

电子驾照 来了,12月13日开始申领

全国通用,晚报记者手把手教你这样领证

阅读提示

电子驾驶证全国统一,全国通用,和纸质驾驶证具有同等效力。

□ 记者 麻东君 文/图

电子驾照来了!记者从市交管部门获悉,12月13日起,丽水将正式实行机动车驾驶证电子化措施。市民通过交管12123 APP申领后,再遇到交警检查,可直接用手机亮证。

日前,公安部召开新闻发布会,通报电子驾驶证12月10日起将在全国全面推行。此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,5000多万名驾驶人领取了电子驾驶证,实现手机在线亮证。

根据省交管部门安排,丽水将在12月13日正式实行机动车驾驶证电子化措施。

电子驾驶证由正页和副页两部分组成,其中正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码和一维码等内容。副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容。

电子驾驶证全国统一,全国通用,和纸质驾驶证具有同等效力。丽水市车管所副所长林凯介绍,机动车驾驶人可凭电子驾驶证,在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用



场景,为驾驶人提供在线亮证亮码服务,与纸质驾驶证同等效力,在全国范围内有效。

林凯介绍,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证状态,方便实时查询、实时出示、实时核验。而且,电子驾驶证采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证电子驾驶证真实唯一、安全可靠。

电子驾驶证如何申领

第一步,下载交管12123 App,完成注册。

第二步,登录后可以在我的驾驶证或业务中心中点击驾驶证电子版。

第三步分为情形一和情形二:情形一,系统直接调取驾驶人的身份证相片,生成电子驾驶证,提交申请后,后台自动审核。再次点击驾驶证电子版,即可查看电子驾驶证。

情形二,系统无法检测到有效证件照,则需要驾驶人进

行手动上传可选择相册选择或拍照2种照片上传方式,上传成功后,经后台审核通过,即可生成电子驾驶证。如照片不符合证件照上传须知,将审核不通过。值得注意的是,选择拍照上传,拍摄背景需为白色,且不能自拍,需要他人帮忙持手机拍摄。

无法使用手机申领或网办中心多次审核未通过的,机动车驾驶人可到辖区车管所窗口咨询办理。

注意事项

一、驾驶证状态为正常、违法未处理、事故未处理时,允许申领电子驾驶证。

二、驾驶证状态为记满12分、暂扣、事故未处理、扣押、逾期未换证、逾期未审验时,不能申领电子驾驶证,已申领电子驾驶证仍然有效。

三、驾驶证状态为撤销、吊销、注销时,不能申领电子驾驶证,已申领的不再显示。

四、驾驶证为锁定、停止使用时,申领时显示您的驾驶证状态异常、无法申领驾驶证电子版,请联系驾驶证发证地公

安交管部门。已申领的显示您的驾驶证状态异常,驾驶证电子版无效,请联系驾驶证发证地公安交管部门。

五、驾驶证准驾车型、驾驶证有效期和发证机关发生变化时,驾驶人需重新申领电子驾驶证。



扫二维码看新闻

分房啦! 34套安置房 名花有主 今天还有两场抽签大会



□ 记者 吴启珍 通讯员 杜雅静 文/图

本报讯 昨天下午,市、区征收指导中心、中信、丽泰拆迁公司相关工作人员在市区飞达酒店举行九里花苑(城东公寓一期)产权调换94-96户型抽签大会,34套安置房完成分配。

根据大会规则,此次抽签针对2018年之前签约的征收项目,需求数以实际签到为准,抽签选房时不得放弃。房源充足的套型,根据需求情况按1:1的比例再增加2套供安置户选择。经确认,今天到场的安置对象共有34户,公证处工作人员抽取了36套房源(按幢号、单元、楼层的顺序分别摇号抽取),分别位于城东公寓一期的7幢、8幢和12幢。

城东公寓一期(九里花苑)东临开发路,西靠寿尔福路,北沿丽阳街,南至寿元路。小区南门正对着市图书馆,东

边临近正在建设的市人民医院东城区和两湖公园,周边配套齐全。

本次抽签由丽水市公证处全程监督公证,抽签、选房实行一房一签一号制,即安置对象先抽取一个抽签序号,再根据抽签序号抽取一个选房序号。每一个选房序号只能选取一套房屋,不得合并选房。抽签序号的抽取(第1轮)由分房领导小组工作人员组织抽签,选房序号的抽取(第2轮)由莲城公证处工作人员负责统一组织实施。

经过紧张有序的抽签,34套房源分配完毕,安置面积达3843.52平方米。记者了解到,今天进行的是产权调换94-96户型的房源的抽签。为了使房屋拆迁安置对象得到及时、有序、妥善的安置,今天还将进行产权调换80户型和100户型、产权调换60-72户型和公寓60户型的抽签。

市区一业主私建200余平方米地下室 拖了半年多时间,最终还是难逃一拆

□ 记者 麻东君 文/图

本报讯 昨日上午,我市执法部门组织人员,对市区绿谷庄园别墅小区一独栋别墅业主私自挖建的200余平方米的违法建设进行强制拆除。

该别墅为独栋别墅,带私家花园,面积非常宽敞。记者在现场看到,业主对别墅原本自带的地下室进行了扩建,房子周边的绿化土地被挖掘一空,部分区域还采取了现浇楼板。

今年3月,丽水市综合行政执法局岩泉执法队在日常巡查过程中,发现该别墅存在破坏绿地、私挖地下室的违法建设情况,当即对涉事户主发放了相关法律文书,要求立即停工整改。7月,执法人员再次上门巡查时发现,该业主不但没有恢复,还变本加厉地继续扩大违法建设面积,并在别墅北侧的地下室做上了挡墙。执法人员对其进行教育警告后,涉事业主口头表示会立即整改。

昨日上午,执法人员再次对该别墅进行巡查,发现地下室的挡墙已经施工完毕,部分区域甚至浇筑了楼板。经现



场测量,业主违法挖建的地下空间近210平方米。执法部门对全部违建依法强制拆除。

这种私挖地下室的行为不仅违法,而且还非常危险,容易发生安全事故。丽水市综合行政执法局岩泉执法队队员黄乙轩介绍,私挖地下室会破坏了房屋结构的整体性,也可能降低了墙体的抗震性能,会对房屋安全造成影响。

下一步,执法部门将继续加大执法检查力度,对于私挖地下室等新发违法建设行为坚决予以制止,发现一处拆除一处。同时提醒市民,违法建设只会浪费人力物力,得不偿失,切勿心存侥幸。